RELACION ENTRE EL CAMPO Y EL POTENCIAL GRAVITATORIO

Aceptando que tuviera una superficie esférica y que su masa M se distribuyera homogéneamente por

todo su volumen, el potencial gravitatorio V creado por un cuerpo celeste ,

a una cierta distancia r de su centro es:
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V=——=—-— De acuerdo con esta expresion las
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zonas de igual potencial (superficies equipotenciales) son superficies Y

esféricas concéntricas alrededor del cuerpo celeste (como las trazadas en
el dibujo adjunto), siendo el potencial mayor cuanto mas lejos nos
situemos del centro del mismo.

Por otra parte, la relacién matematica entre el campo E y el potencial V es:
. . a
E=-VV Siendo el operador V (gradiente): V= (5,—}’ —)

Al aplicar esta expresidn que relaciona el campo con el potencial, queda:
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Después de realizar las derivadas:
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Se obtiene el siguiente resultado:
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O, lo que es igual:

E=-y
Ir[3
El resultado dice que el médulo del campo gravitatorio es inversamente
proporcional al cuadrado de la distancia al centro del cuerpo celeste y que O
el vector campo se dirige hacia dicho punto. Por tanto, tal como indica el A
dibujo adjunto, las lineas del campo atraviesan perpendicularmente las

superficies equipotenciales y lo hacen en el sentido en que decrece el

potencial.



